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Ot Nopot tncg Kivnon

0 Q¢ TwPA, LEAETNOAUE KLVAOELC owpaTIOlwV

0 Opiloape B€on, petatomnion, TUXUTNTEG, ETUTOXUVOELG...

O ...koBwC¢ Kol HOVTEAQ Kivnong e Ta omtola UimopoU e va
TEPLYPA OULLE TIPAYHATIKA PaLVOUEVO
O Kivnon umo undevikn n pn-undevikn, otabepn, enttayuvon

O Aev pog evoledepe n attia TNG Kivnong

0 Kalpog va tn peAetriooupe kL avtn! ©




Ot Nopot tncg Kivnon

0 Epwtipata

O lNati petafarAetal n kivnon evog aVTLKELLEVOU;
O TLmpoKaAel TNV Kivnon n tTnv akwnoia tou;

O [atl elval o eUKOAO va KLVOOUUE eva “pULKpO” amo eva
“Leyalo” aVTIKELUEVO;

O «KAELOLA» LAl TLC OTTAVTNOELG

O Avvapn (Force — F) mou aoKeLTal 0TO QVTLKELMEVO

0 Madla (Mass — m) Tou aVvTLKELLEVOU




Ot Nopot tncg Kivnon

O Auvvapn
0 KaBnuepwn eumelpia

O Metaypa pmaag
O 2TPWELLO VTOUAATTOG
O TpdaPnyua cuptaplou

0 AAM\nAemtibpaon pe avilkeipeva peocw HUTKAC dpdong, e
amoTeEAeoa TNV aAAayn TNE KIVNTIKAC TOUC KATAOTAONG

O Agv givol OpWCE TTAvVTO artapoitnTn N PokAnon kivnong
O Bapld pnaia
O MeyadAn vtouAarma
0 KAewbwpevo cuptaptl




Ot Nopot tncg Kivnon

G

0 “Ot Auvauelc eivatl autec tou aAAadouv tnv ToxUTNTA

EVOC owUOTOC”

(I. Newton)

O Auo katnyopiec dbuvapewv (kAaowkn Bswpnon)

O Auvapelc Emadnic
O Auvapelc MNedilou

Auvvapelg Emagig




Ot Nopot tn¢ Kivhong

O H dwavuopatiki duvon tng Avvoung

Otav o1 Suo

Suvapeig epap-

Holovtat TauTo-
Mua 56vapn rpog Mia AStepou xpow.: otnv idia 'Otav ot duo Gu.vaueu;'ewat
T jipon Wwp'n KatevBuvon, To KaBeteq petagy Toug 6mwg oto
smpnkOvEL TO empnKoveL To sAa- gAatrptlo emi- oxnua (d), o cuvuacuoég toug (n
sAatiplo katd 1 eK.  tApio Kawd 2 ek. HKNKUVETOL KaTé 3 GUVLOTOLEVH TOUG) EMLUNKUVEL TO
€K. eAatplo Katd 2.24 eK.

v
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Ot Nopot tn¢ Kivnon

O ZuotAuata avadopag

O ZUotnpa avodopdc ovoudlou e TO PUOLKO OVILKE(LEVO
OTO OTtol0 TPOCAPTOUE TO CUCTNOL CUVTETAYUEVWV LOC
(koL To omoio avrtikeipevo Bewpoupe OtTL SV Kiveitou)

O .. T0 €6ado¢, OTOV HETPAUE TNV TOXUTNTA EVOC CWHLOTOC

O Av €va cwpa 8gv aAAnAemidpa pe aAAa cwpata,
LLTTOPOUUE VO Oplooupe Eva cuotnua avadopacg oTto omnoio
TO oW £XEL UNOEVIKNA EMLTA)XLVON: AdPOVELOKO ocUCTNHA
ovoipopac
0 d = 0 = akivnto cwpaH kol pevo pe otaBepr TaxvTNTO

0 OAa ta cuotApata avoadopdc oto pabnua Oa
(ppovticoupue va) sival adpavelakda...
O ...omote AE Ba avadepOpaoTe 0€ AUTH TOUC TNV LWOLOTNTA




Ot Nopot tn¢ Kivnon

0 Npwtoc¢ Nopog tou Newton
O [avta propoupe va Bpouue Eva adpaveLlaKko cuoTnua ovadopag

O ...KalL 0Tn ouvéXela Ba Bewpoupe kKABe oot avadopAC WG
adpaveLako, KL ekel Ba LoxUouv oL vopoL tou Ba replypAaPoupe

4 )
O Anovoia e€wtepLKwV SUVAHEWV Kol Ttapoucia adpaveLoKoU

ocuotipatoc avadopag

O €Vl CWLA OE NPENLA TIAPAEVEL OE NPENLA

O €va cwpa UTO otafepn TaxLuTNTA MOPAREVEL UTTO otalBepn TaxuTnTaL
\ y,

O Me daAha AoyLa
O Otav d&ev emidpa KOpLA SUVALLN OE Eval CWHLA, N EMLTAXUVOT) TOU
oWHATOC eival undeviki
O H tdon evog cwpatog va avtldpa o onoladnmote HeTABoAr TNG
KLVNTLKAG TOU Kataotaong Aéyetal adpaveila (kat n pala tou
QTOTEAEL K METPO» TNG ASPAVELAC TOU)




Ot Nopot tn¢ Kivnong

0 Npwtoc¢ Nopog tou Newton
0 Opwc n duvapun eivat SLavuopaTIKO pEyeBoc

O MrmopoUv va a.okoUvTal SUVAUELC EMAVW OE EVOL CWA OAAA N
ouVvoALkn Suvoapn (A cuviotapévn) va sivol undev!

O Apa pta 1o cwotn dtatumwaon tou 1°Y vopou tou Newton Ba
elva:

0 Av N GUVIOTAMEVN (To SLavuopatiko adpolopa) Twv Guvduz-:w\?

TIOU a.OKOUVTOlL O€ Eva cWHA €ival HNOEVLIKNA, N EMITAXUVON TOU
OWHMATOC Elvoll HNSEVIKNA

O AV TO CWHO Eival OKivNTO, TOTE MOPAUEVEL AKLVNTO
O Av Klveital unto otaBepn toxuTNTA, CUVEXLIEL KO KLVELTOL £TOL

.
0 Aépe tOTE OTL TO CWHA LOOPPOTLEL

J




Ot Nopot tncg Kivnon

O ATO Ta TPONYOUEVD, UTTOPOULLE AOLTTOV VO CUUTIEPAVOU UE
otTL:

0 0 1°S vopoc tou Newton ypadetat we

>F=0

O Eva cwpo Tov EMTOXUVEL TIPETIEL VOL UTTOKELTAL OE KATIOLOL
(ouviotopévn, pn undevikn) duvaun

0 El6aAAw¢ (6nA. av amouoldlouv SUVAUELC 1) N CUVLCTAMEVN
ToUG elval undév), to cwpa toopponei (6nA. dev emtayuvet)!

O H 6Uvapun givat to aitio tng petafBoAng tng Kivnong evog
CWMOTOC




Ot Nopot tncg Kivnon

0 O 1°¢ Nopocg tou Newton pac e€nyel Tt cupPaivel og eva
cwpa 0tav ot SUVALLELS TTOU OLOKOUVTOLL £XOUV CUVLOTOMEVN
UNOEV

0 O 2°¢ Nopocg tou Newton (rtou Ba doUpe apEowC) pog
e&nyel Tt oupBalivel 0TV oL SUVANELS TTOU ACKOUVTOLL
emavw tou AEN €xouv pndEVIKA CUVLIOTOEVN

O MpLv tov doUE, ¢ MANOOUE yLa TNV €vvola TN palog
EVOC OCWUOLTOC




Ot Nopot tncg Kivnon

O H €vvoia tn¢ palagc

0 AladpopeTika cwpata xpetaloviol SLAPOPETIKO LETPO SUvVaUNG
yla va petafarAouy tnv Kataotaon Kivnong Toug

O Me dAAa AOyLa, QVTLOTEKOVTOL TTEPLOCOTEPO N ALYOTEPO OTN
HetaBoAn tn¢ Kivnong toug

o larti;
o lati €xouv SltadopeTikn palo

O H pada eival pa 1bLlotnta EVog CWHOTOC TTOU 0PLlEL «tOon»
ovtiotaon napouvotdlel otnv npoonadsia HeTaBoAnC TNG
TOXUTNTAC TOU




Ot Nopot tn¢ Kivhong

O AgUtepoc Nopog tov Newton

O e éva adpaveloko cvotnua avadopac, N EMITAXVVON EVOQ
ocwpaToc eival

1. €UBEwc avaloyn tnc ouvoAknig duvaung, D, F, mou aokeital
ETAVW TOU KoL

2. oaviotpodwc avaioyn tng palog tov, m

_LF

m
KOlL ETOL EXOUE TN YVWOTH OXEON

a

[Z F = mc’i]




Ot Nopot tn¢ Kivhong

0 QuOLKA, UTTOPOUE — KOl O TIOAAEC TTEPUTTWOELG ETILBAAAETON
— vol avaAUCOULLE TO 2° VOO (OTw¢ Kol Tov 1°) o€ ouvIioTWOoES
napdaAAnAec ue toug aaéovec Tov cuoTAMHOTOC avadopac oG

Y. F, =mad,, 2> FE, =ma,, YF =maq,

O MmnopoULE VoL LETATPEYOUHE TLC TTOPOTIAVW SLOVUGLOTLKEC
g€lowoelg og adyeBplkéc Aappavovtog urt’ oYn th Ostikn
$dopa tou ekaotote afova
O ....0omwc¢ Ba deiéoupe o0TO EMOUEVO TTAPASELYUQL

0 Movada petpnong duvaung oto S.l.
o Newton (N) <> 1 N=1kg- m/s?




Ot Nopot tncg Kivnon

o MNapadeypa:

0 Evac 6iokoc tou hockey otov nayo, padac 0.3 kg, oAloBaivel
e\eLBepa o€ opLlovTLa eTLPAVELA TTAYOU. AUO UTTOLCTOUVLA TN
XTUToUV Tauto)Xpova, e SUVAUELC KOL UTIO YWVIEC OTIwWC OTNV
Elkova. Bpeite To PETPO Kal TNV KateLOUvVON TNE EMLTAXUVONC TOU
dlokovu. :

—
Awoaiiouva o< g\uvx',e\.a.—-c'cx I:] ) Fv_ <&

CUWVIGTWCEo :
— ! . — — .',\9
E - P'\K_‘-EJ = Fpo b l_‘d J
—
= T‘;-CoQ(—'ZC:) T+ F,l. s (= 20) J
= 5.@0(20').7 A S<~s.m<20°)35,
= 5@ (20) U — 5sin(22) -7 (D




Ot Nopot tncg Kivnon
o MNoapadeypa — Avon:

0 Ailokog palog 0.3 kg, oAloBaivel eAeUBepa oe opllovTia empAVELD TTAYOU.
Bpeite To PETPO Kal TNV KATELOBUVON TNG ETLTAXUVONG TOU SloKou.

Sniems, —) — ) — —
:F—Z:F;.x-l_ﬁlJ:E.x'L‘\—-FZJ.J y

"R e@T+Hsin) ] 24
J

= 3co (€6)-1 + Fsin CONMO
0 c(\Gloq i/l\‘w)(&)ut‘coq g4 GTon c‘ua
2

J

Aget  1ex0% o 22 Néper Newdon

Xeo CtTonwm cguo o(}ovag!

*Fouss: —
3: Ox C + O(j




Ot Nopot tncg Kivnon
o MNoapadeypa — Avon:
Trov ddover x'x -
76 = ma; & = e
2, Scos(26) L + Besr (65) .7 = ma_ i

=

(5007 (20) + B cos CGO')) ? =ma, T

-




Ot Nopot tncg Kivnon
o MNoapadeypa — Avon:
Trow qdeve gy
ZSW\<€0>\) — stZO)J = ma
(& e (&) —F, sm('zo))‘* -
Aex nEen &

(:2 Sin (€0“> — F/\ Sin CZO’) = m QJ

— C‘j _ Bsm (66) Ssl'nCQd) ~

fe G- (a2)70

+F7O=m?




Ot Nopot tncg Kivnon

o MNoapadeypa — Avon:




Ot Nopot tn¢ Kivnong

O TL poc €6eLée 1o tponyoU LEVO TtoPAdELY L ?

—

(o 0w UTtOPOULE Va:

0 padoupue toug vopouc tou Newton ava aéova...
O ...otn SLavuopaTikn popdn Toug

O ...KOL OTN OUVEXEL, ETIAEyovTac BeTikn dopa yia Toug Suo
AEOVEC, VA TIC LETATPENMOUE o€ aAyeBpikec. Mwc?

o AlavUoparta ou «kottdlouv» pog tn BTk dopa tou Kabe
afova Ba Exouv OETIKO MPOONKO OTLC AAVEPPLKEC EELOWOELC

O Ko Tt Ot akoAouBel kABe mpoono oTLC aAyePPLKEC EELOWOELC

o To LETPO Tou ekdoTOoTE SLavUoHATOG!

O Alavuoporta rtov «kottalouv» avtifeta tng Ostikng dopac kabe
aéova Ba £xouv aPVNTLKO MPOCNMO OTLC AAYEBPLKEC EELOWOELC

> |

_J




Ot Nopot tncg Kivnon

G

0 OAa ta cwpata EAkovtal amo tn 'n

O Me aAAa Aoyla, n 'n aokel SUvaun MAavw Toug

0 Apa, Ta emtayUvel!

O BapuTtiki enwtdyuvon g = (—9. 8 Sﬂz) j

0 2°S Nopoc tou Newton yLol OVTIKELLEVO TTOU TTEDTEL
eAelBepa (armovoila AVILOTACEWY TOU aEPQL)

-

Zﬁ=m§(=) F;, =mg




Ot Nopot tn¢ Kivnon

O Tpitoc Nopog tou Newton
0 Je kade 6paaon, umapyel uta avtidopaon!
O Mo TumKa... ©

0 Av éuo cwuata aAAnAenidpouv, n duvaun F 1, mou aokeitau
aro to cwua 1 oto cwua 2 givat ion o€ HETPO KAt avtigetn o€

3
kateuduvon otn duvaun F,4, mou aokeital arno to cwua 2
oto cwua 1:

- -
Fi, = —Fy

Ot duvapelg tou 3°V vopou Newton
aokouvtal og StadopeTikd cwpoatal!!!




Ot Nopot tn¢ Kivnong
O Tpewg Nopot tov Newton

1. 'Evo CGWHO OTO OTOLO0 N CUVLOTOUEVH TWV SUVAUEWV TTOU
TOU aoKouvtol eivat pndevikn, Looppomei (6nA. dev
grtoyuveTou)

— —
XF=0
2. 'Eva cwpa 0TO OMOoLo N GUVLOTOMEVN TWV SUVAUEWYV TTOU
TOU aoKoUvtal €ivat pn UNdevikn, emttayUveTol

>F = md

Av duo cwpata aAAnAenmdpouv, n Suvapun F{, nou
oloKeitaL oo to cwpa 1 oto cwpa 2 ivol Lon o€ PETPO

Ko avtifetn o katevBuvon otn duvaun F, 4, mou
oloKeiTaL oo To cwpa 2 oto cwua 1

Fi; = —Fy,




Ot Nopot tn¢ Kivhong

O AvaAuon pe Baon touc Tpetg Nopouc

O AUO VEO HOVTEAQ

o A) Otav ta cwpota Bpiokovral os tooppornia (a = 0), katLn
OUVLOTOUEVN TWV SUVAUEWV TTIOU AlOKOUVTOL TTIAVW TOUC £lvall
undevikn

O B) Otav cwpata emttayvouv UTo TNV AoKNOoN €EWTEPLKWV
Suvdapewv (@ # 0) kat n cuVIoTAEVN TwV SUVAPEWVY TIOU
Q.OKOUVTOL TIAVW TOUC €lval pun pndevikn

(0
OuunOBeite ta povteAa tng Kwvntikig!!
A. Kivnon uno octaBepn taxvtnta

B. Kivnon umnoé otaBepn entayuvvon




Ot Nopot tnc Kivnong

Iwua o€
aKwnoio

0 Téooepa povtéAa avaAvonc tng Kivnong

(@

Kivnon umé Kivnon uno otaBepn emutdyvvon

otafepn (Sabpour A>B) WM OF SWHO OF
TayxuTnTa Looppornia EMLTA)UVON
(6radpopun A->B) . Uxp = Uy, T 0yt

_ Uxy tUxp =0 F = mad

Xp = Xy + uxt

1
Xp = Xa + Uy, t + Eaxt2

uz, = uy, +2a,(xg — x4)




Ot Nopot tn¢ Kivhong
o0 Nwcg Bplokouvpe/oxedLaloupe TIC SUVAUELC TTOU OLOKOUVTOL OE
gva cwuo?

o0 Kat’'apyag npemet va kataAafaivoupe MOIEZ sival auteg ol
SUVAELC

O ...va TI¢ Stakpivoupe SnAadn armod omolec AAAEC...

O ...KOL VOl TIC OXESLACOUE TTAVW OTO CWHA, OeWPwWVTAC OTL OAEC EEKLVOUV
aTto TO KEVTPO TOU (oav va ATtav ocwpatidlo)

Frnand—to—bali

—

9
Fyoand—to-bail % n

Awaypappo
e\evBEpou
CWMOLTOG

Fearth—to—ball

_)
Fearth—to—ball

Fball—to—hand Fearth—to—hand




Ot Nopot tncg Kivnon

O Avvapelg TpBng

0 Q¢ Twpa, TG AYVONOOE
O oAU onUavTLKEG (elvat o AOYoG TTou TEPTIATAUE, TIOU T
auToKivnTa KlvoUvTal, TTOU UITOPOULE VOL KPATAOOUE €val
LOAUBL, Ttou prmopoU e var SECOUE Ta KOPOOVLA LG KATT)
o TpBr} ovopaloupe tn SUVON TTOU AVTLOTEKETOL OTNV Kivnon
EVOG CWHATOG OTaV aUTO epAnTETAL OE Lo ML AveELD
O MoAA& idn tpLBNC
O Xtatikn TR, TPBR oAlocOnonc, TpLn peuotwy, K.o.
0 X1tn Kivnon wpadtwyv, pog evoladpEpouv LOVO:
O Ztatikn TP
O TpBn oAloOnoEWC




Ot Nopot tncg Kivnon

Otav 1o PETPO TNG
Mo pa pkpn 8vvapn mou edbappolopevng Suvaung
ebapuodletat otov kado, unepPel To péTpo g
TO HETPO TG SUVAUNG TNG péylotng duvaung g
oTaTKiG TPLRNG LoouTat OTATIKNG TPLBNC, 0 KASOoC
LE TO HETPO TNG areAeUBEPWVETAL KaL
edappolopevnc duvaung. ETUTAYVUVETAL TIPOC Ta Se€LA.

i —

0O . ;
F—itoml(n neploxn—-|<— Kwnukn meploxy —=

O Ztatikn TpBn

O Auvapun fs Tou
QVTLOTEKETAL OTNV Kivnon
Kol oTtn duvapn mou tnv
NPOKAAEL O€ Eva akivnto
OLVTLKELMEVO

O TpBn OAiocOnonc¢

O Auvopun fk Tou
OVTLOTEKETAL OTNV Kivnon
ylLO EVO. QVTLKELUEVO TIOU
Bpiloketau o€ Kivnon




Ot Nopot tnc Kivnon




Ot Nopot tn¢ Kivnon

G

O OL duvapelc TpLBNc eivat dStopopLakeg SuvapeLs: Spouv
LETAEL TwV popiwyv SUO0 eMIPOAVELWYV CWHATWV TTOU

Bplokovtal o€ enadn

O X€ ULKPOOKOTILKA KALMOKO, OL TIEPLOCOTEPEC ETILPAVELEC

glval TPAYLEC

O AKOMN Kal oL emldAVELEC TToU daivovTal armoAuTa AELEC LE YULLVO

HATL...

O ... epdavifouv TOANEC «TTPOEEOXEC KoL « BaBouvAwpata» oTo

LLKPOOKOTILO




Ot Nopot tn¢ Kivhong

0 NapatnpnoELg

O To METPO TNC SUVAUNG TNG OTOTIKAG
TPLBNG f5 avaueoa og duo emipaveleg o
o€ entadr UMOoPEL va TTAPEL TLUEC

f:? < Usn = f:?,max = Usn

OToU N oTtaBepd U AEyETOL GUVTEAECTNG OTATIKAG TPLPNAG, Kal 11 eival

TO HETPO TNG SUVOUNG TIOU AOKELTAL ATtO TNV aKlvNTn €MLdAVELD OTNV

NPOC Kivnon erudpavetla (amo to €dadog otov kado)

O To pEtpo NS Suvaung tng tpLBrc oAto®nong avapeoa o duo
ETLPAVELEC LOOUTOL LLE

Ot eélowoelc avtég AEN
fi = Ugn glval Stavuopatikecg!!

Omou n otaBepd Uy Aéyetal ouvteAeotnG TPLBNAG OAicOnong.
0 Ol ouvteleoteg avtol Ba Bewpouvtal otabepol




Ot Nopot tncg Kivnon

G

O OL TLHEG TWV CUVTEAEOTWV €€apTWVTAL OO TO €L60C TNC

ETILPAVELOC

0 H étevBuvon tng duvaung teBnc ival mavia
rnapAaAAnAn HE TNV emipAvELA OTNV OTToLO EPATTITETOL TO
ocwpa, Kot n gopa tng mavra avrtibetn otnv kivnon (N
oTnVv npooTmaBbela Kivnong) o€ oXeon UE TNV emipAveLd

‘ | |‘. B
s ‘\‘_ iy ‘r! il “| i




Ot Nopot tncg Kivnon

o Napadswyua:

O Otav oL TpoYol EVOC AUTOKLVATOU «KAELOWVOUV» (oTapotolV va
yupilouv) €&’ attiag evoc amotopou ppevapPLOMATOC, TO AUTOKLVNTO
oAloOaivel 0To §POLO KoL «OTTOTUTIWVELY 0TO 060CTPpWHA XV Ao Ta
ENOLOTLIKA TOU. To PEKOP yLO T LEYAAUTEPO OE LLAKOC LXvN EAAOTLKWYV O€
dnuoaolo dpopo €yve to 1960 otnv AyyAla — To HAKOC TOU ixvouc ntav
290 petpal YnoBetovrag ot yy, = 0.6 petafl 0600TPWHATOC KAl
€A\OLOTLIKWV, KOl OTL TO QLUTOKLVNTO ETLTAXUVOTOV OTAOEPA KATA TO
bpevaplopa, TTOCO YPHYOPO ETPEXE TO AUTOKLVNTO AKPLPwWC otav
«KAelbwoav» oL TpoyoL Tou;

D




Ot Nopot tncg Kivnon

o Napadswyua — Avon:
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Ot Nopot tncg Kivnon

o Napadswyua — Avon:

D= bvw(al.ﬁo.lré. To Q. (
\GYU& GTn J\QJer]M A B s 2% NQ)“” N&AA—OVIJ
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Ot Nopot tncg Kivnon

o Napadswyua — Avon:

Ié l(nn/lql n 1«7(&2)'0/\‘(0( oou‘c,u'\
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